
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Holding". Rad ima 9 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči 
izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
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UVOD 

Prema odredbama zakona o preduzećima (» Službeni list SRJ« br 29/96 i 29/97), holding je preduzeće 
koje ima u svojini akcije ili udele zavisnog preduzeća, a prvenstveno obavlja delatnost upravljanja, 
sticanja učešća kapitala u drugom preduzeću putem akcija, udela ili zamenljivih obveznica (osnivanje, 
trajno ulaganje, kupovina, razmena), kao i delatnost raspolaga- nja tim hartijama. 



Holding obezbezbeđuje veliku koncentraciju kapitala, pa zato ovako udru-žena preuzeća imaju veću 
pregovaračku moć u kontaktima sa državom, dobavljačima i finansijskim ustanovama. Udruženim 
preduzećima isplati se da na holding prenesu određene funkcije (strateško planiranje, segmente 
marketinga i dr.), jer na taj način postižu značajne uštede. 

Holding je preduzeće koje ima vlasništvo nad drugim preduzećima putem posedovanja velike većine 
njegovih akcija. Holding (grupu) čine preduzeća heterogene delatnosti, povezana putem kapitala ili 
ugovora o upravljanju od kojih je jedno preduzeće - holding društvo („društvo majka”), a druga preduzeća 
- zavisna društva („društva kćeri”). 

1. ORGANIZACIJA HOLDINGA 

Holding društvo se može osnivati, odnosno organizovati kao: 

privredno društvo (društvo lica ili komanditno ili društvo kapitala - akcionarsko društvo ili društvo sa 
ograničenom odgovornošću); 

društveno preduzeće; 

javno preduzeće. 

Holding može biti organizovan u formi „čistog” ili „mešovitog” holdinga. 

1.1. Čist holding 

Delatnost čistog holdinga: 

osnivanje zavisnih društava otkupom akcija ili udela i raspolaganje tim akcijama i/ili udelima; 

upravljanje zavisnim društvima preko osnivačkog kapitala (akcija ili udela ili putem ugovora o upravljanju); 

nadzor i kontrola ekonomske uspešnosti i zakonitost obavljanja dela- tnosti zavisnih društava. 

1.2. Mešovit holding 

Delatnost mešovitog holdinga: 

proizvodnja i prodaja proizvoda za tržište; 

vršenje usluga za tržište; 

trgovina i dr. 
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